



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2021年5月7日 星期五

编辑/熊佩凤 美编/聂平辉 校对/汤吉

## 习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信

# 深化交流共谋合作,更好造福各国人民

5月6日,国家主席习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信。

习近平指出,举办中国国际消费品博览会,提供一个全球消费精品展示交易平台,有利于世界各国共享中国市场机遇,有利于世界经济复苏和增长,也有利于中国为世界提供更多优质消费品。希望各国嘉宾和各界人士深化交流、共谋合作,更好造福各国人民。

习近平强调,中国愿发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势,深化双边、多边、区域合作,同各方一道,携手共创人类更加美好的未来。

首届中国国际消费品博览会当日在海南省海口市开幕,由商务部和海南省人民政府共同举办,展览总面积8万平方米,国内外参展企业近1500家,来自约70个国家和地区。

■据新华社



链接

## 首届中国国际消费品博览会在海口开幕 胡春华宣读习近平主席贺信并致辞

首届中国国际消费品博览会6日在海南海口开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席开幕式,宣读习近平主席贺信并致辞。

胡春华表示,习近平主席专门发来贺信,深刻阐述了举办中国国际消费品博览会的重要意义,向国际社会发出了深化交流、共谋合作的倡议,明确中国愿发挥海南自由贸易港优势,促进生产要素自由便利流动,深化双边、多边、区域合作,同各方携手共创更加美好的未来。习近平主席的贺信必将对各国凝聚合作共识、促进互利共赢产生重大影响。

胡春华指出,随着居民收入水平日益提高、新一轮

科技创新和技术变革深入推进,中国消费发展呈现新的趋势性特点,商品消费规模扩大、结构优化,新型消费迅猛发展、线上线下融合加快,进口渠道不断拓宽、消费品进口持续增加,农村消费活力显著增强,将为经济增长提供重要支撑,也为各国企业提供巨大商机。

胡春华强调,中国将科学把握新发展阶段,坚定贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,持续扩大优质消费品进口,不断提升对外开放平台功能,为各国企业营造良好市场环境,进一步深化双边、多边和区域合作。希望各方共同努力,把中国国际消费品博览会办出特色、办出成效,打造成为各国互利共赢的重要平台。

■据新华社

## 抓牢“清除害群之马 与整治顽瘴痼疾”两大任务

### 全省政法队伍教育整顿工作电视电话会议召开

本报5月6日讯 今天下午,全省政法队伍教育整顿工作电视电话会议召开,贯彻落实中央第十督导组工作要求和省政法队伍教育整顿领导小组第三次会议精神,分析形势,进一步强化查纠整改环节工作举措,推动教育整顿工作深入开展。

会议对前段查纠整改环节取得的阶段性成果给予肯定。会议指出,查纠整改是教育整顿的关键环节,直接影响乃至决定教育整顿的成效。要进一步提高政治站位,认清工作形势,强化责任担当,正视存在的问题和不足,采取过硬措施,推动查纠整改走深走实。要牢牢把握“清除害群之马与整治顽瘴痼疾”两大任务,牢牢把握“自查自纠、组织查处、专项整治”三项重点工作,切实提高查纠整改工作质效。自查自

纠,重点要通过“自查从宽、被查从严”两个方面典型案例的对比,树立明确导向,真正发挥政策感召力和震慑力,达到教育大多数、惩处极少数的目的;组织查处,重点要统筹开展“七查”、加强重点问题线索核查督办;专项整治,重点要区分查人管事、系统推进抓源治本,要突出“六大顽瘴痼疾”等问题开展好大起底、大排查、大整治,同时完善制度机制,促进长效常治。

会议强调,要对标对表,加强统筹协调,压紧压实主体责任、第一责任人责任、直接责任、协同责任、指导责任,切实解决好条线联动协同发力问题,确保各项部署要求落到实处,以政法队伍的新面貌、党和人民满意的新业绩庆祝建党100周年。

■湖南日报·新湖南客户端

记者 张斌

图片·新闻



## 《热血当歌》 巡演首演

5月6日晚,红色题材民族舞剧《热血当歌》在湖南大剧院举行全省巡回演出首演。该剧以湘籍共产党员田汉以及安娥、聂耳等历史人物创作《义勇军进行曲》为背景,倾情演绎了他们面对国家内忧外患,毅然加入中国共产党,在险恶的环境中坚持创作,为劳苦大众和抗日救亡发声的故事。

湖南日报·新湖南客户端  
记者 傅聪 摄

## 国务院常务会议部署进一步促进粮食生产稳定发展 扩大保险试点,让农民种粮有钱赚

国务院总理李克强5月6日主持召开国务院常务会议,部署进一步促进粮食生产稳定发展,切实提高粮食安全保障能力;通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》。

会议指出,保障粮食安全事关国家安全和发展大局,是推进农业农村现代化的首要任务。会议要求,一要毫不松懈抓好粮食稳产丰产。稳定和完善的稻谷小麦最低收购价、玉米大豆生产者补贴等政策,扩大三大粮食作物完全成本保险和收入保险试点范围,让农民种粮有钱赚。中央预算内投资、省级统筹的土地出让收益使用等对产粮大县给予倾斜。

严格落实地方粮食安全主体责任,督促加强田间管理和夏收夏种,强化技术服务,保障农资供应,突出抓好农业重大病虫害防治。统筹做好防汛抗旱工作。

二要做好粮食收购、储备和市场调节,保障供应和价格稳定。改善粮食仓储物流设施,优化粮食储备规模结构。发挥市场机制作用,丰富供应渠道,做到供应充裕、品种多样,保持粮食市场平稳运行。

三要加强耕地保护和质量建设。实施新一轮高标准农田建设规划,今年建设1亿亩旱涝保收、高产稳产高标准农田。强化耕地用途管制,坚决遏制耕地“非农化”、严格管控“非粮化”,严守18亿亩耕地红线。

会议强调,要强化农业生产科技支撑,立足国情,围绕人民群众需求,以科学务实精神着力攻关补短板。提高稻谷、小麦品质和大豆油脂含量,培育优质蔬菜品种,提高重要农产品单产和市场适应度,提升奶牛出奶量和肉牛品质。完善机制,充分调动市场力量,推动科研机构、高校与企业、农户等协同创新。建立健全商业化育种体系,培育壮大种业企业,支持研制推广实用高效农机装备。以科技创新推动农业提质增效。

会议通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

## 全国劳模万爱军: 当好“把脉”整车品质的“老中医”

### 主力军风采

人物  
万爱军,2012年进入广汽三菱从事整车品质技术工作。2016年长沙市汽车维修工职业技能竞赛第一名,2016年湖南省“五一”劳动奖章。日前,他获评2021年全国“五一”劳动奖章。

高度近视的眼睛,瘦弱的身材,笑起来带着几分腼腆,走起路来慢慢悠悠……这是万爱军给人的第一印象。如果不是一身的工装,很难将文质彬彬瘦弱书生形象的他与汽修联系在一起。

“老中医”靠的是反复论证

4月28日,记者随着万爱军

走了一遍他平时工作的场景。面对采访时寡言少语,一进入工作岗位,他立刻变得灵动起来。“很多车辆的问题,不是一看就能找到症结的,特别是到了我这里,基本都是疑难杂症。我的工作就像一个‘老中医’,每天反复验证,找到问题的症结所在。”万爱军告诉记者,作为“把脉”整车品质的“老中医”,靠的就是经验的积累,只有沉得下心,耐得住性子,才能最终把问题真正解决。

例如像车窗玻璃升降卡壳这样的问题,要从设计、加工精度、产品耐久性和阻力变化等多方面查找问题原因,“为了解决问题,甚至得入驻供应商厂家不断地重复试验。”

现场、现物、现实是万爱军经常强调的,一切从现场出发,针对现场的实际问题,采取切实的对策解决问题。从事技术解析工作19年,万爱军时刻坚持“三现主义”,为公司新品车辆把好了品质质量大关。

### 授人以渔,他把“匠心”传承

作为一名品质工作者,万爱军不仅有非常扎实的专业背景,丰富的现场工作经验,同时也培养了数十名年轻的接班人。

“授人以鱼不如授人以渔。”万爱军带徒弟也有一套自己独有的经验。新员工入职第一天,他就制定了严格的培训计划,在专业技能知识上倾囊相授,更重要的是教会他们如何去观察,找准问题的症结。现场+经验分享,除了教徒弟们“用心观察”,万爱军还会定期给徒弟们进行历史案例经验分享,让他们学习查找问题的方法。

“年轻人成长慢,我希望可以凭借自己的努力,带出更多的专业人才。”如今的万爱军把更多的时间放在了对新人的培训指导上,台前到幕后,从一枝独秀到百花齐放,万爱军所带领的团队用实际行动诠释工匠精神。■记者 王智芳 通讯员 廖为